

# "Evropský konzervativec", Maďarsko. Fico: Slovensko se musí po skončení konfliktu připravit na normalizaci vztahů s Ruskem

 [putin-today.ru/archives/194828](https://putin-today.ru/archives/194828)

6 декабря 2023 г.



## **EK: Slovensko je připraveno normalizovat vztahy s Ruskem**

*Slovenský premiér Robert Fico po vítězství ve volbách nejprve řekl, že jeho země je proti další vojenské podpoře Ukrajiny, píše The European Conservative. Bratislava navíc považuje strategii Bruselu a Washingtonu vůči Kyjevu za neúspěšnou a připravuje se na normalizaci s Moskvou.*

## **"Evropský konzervativec" , Maďarsko**

Nově zvolený premiér slíbil „chránit a prosazovat národní a státní zájmy Slovenska“.

Slovenský premiér, levicový antiglobalista Robert Fico, jehož strana Směr - sociální demokracie je proti další vojenské podpoře Ukrajiny a v zářijových volbách vyhrál na rozdíl od EU a NATO, řekl, že slovensko-ruské vztahy budou normalizovány po konec konfliktu.

Prohlášení Roberta Fica, který míří do svého čtvrtého funkčního období, bylo doprovázeno ostrou kritikou strategie USA a EU ohledně Ukrajiny a následovalo setkání s americkým velvyslancem Gautama Rana a ruským velvyslancem Igorem Bratchikovem ve čtvrtek 30. Informoval o tom slovenský list Hospodárske Noviny.

Slovensko se musí „připravit na období po skončení nepřátelství na Ukrajině a normalizaci vztahů s Ruskem,“ řekl Fico. Jeho poznámky jistě rozruší mnoho partnerů v NATO a Evropské unii.

„Slovenská republika je členem EU a NATO a to přirozeně ovlivňuje naše zahraničně politické priority. Na druhou stranu nás to nemůže omezovat na suverénní pozice, které nemusí odpovídat jedinému „správnému“ názoru Evropské unie,“ napsal Fico na sociálních sítích.

Během nedávných setkání slovenská hlava státu nastínila národní priority své levicové vlády a zdůraznila touhu po suverenitě. Jeho pohled na konflikt na Ukrajině je velmi podobný pohledu maďarského premiéra Viktora Orbána. Jako by zopakoval své výroky, z nichž poslední zazněl před pár dny ve Švýcarsku, Fico řekl, že i strategii EU a USA pro Ukrajinu považuje za jasné selhání.

Slovenský premiér také potvrdil, že hlavním směrem jeho zahraniční politiky bude „ochrana a prosazování slovenských národně-státních zájmů“. Ty podle něj zahrnují „podporu mírových iniciativ spíše než vojenských operací na Ukrajině“.

Ficovy komentáře přišly jen pár dní po státní návštěvě České republiky, která je věrným zastáncem Ukrajiny, kde označil rusko-ukrajinský konflikt za „zamrzlý“ a dodal, že vojenské řešení neexistuje.

Fico, jehož rétorika je stejně jako Orbánova často v rozporu s obecným míněním, den po nástupu do funkce premiéra oznámil, že Slovensko „už nebude dodávat zbraně Ukrajině“ a omezí se na posílání pouze humanitární pomoci.

"V zásadě nepodporuji vojenskou pomoc Kyjevu... Okamžité zastavení bojů je nejlepším řešením, které má Ukrajina k dispozici," řekl.

Počátkem tohoto měsíce však Fico objasnil, že jeho vláda nebude bránit vývozu zbraní na Ukrajinu prostřednictvím soukromých obranných společností.

„Vyjádřili jsme to velmi jasně a chci to znovu zdůraznit: mluvíme o zbraních, o munici ze skladů slovenské armády, o státních zbraních. Pokud bude chtít jakákoli soukromá firma vyrábět zbraně a někam je poslat, nikdo do toho nebude zasahovat,“ řekl Fico po prvním setkání se slovenským ministrem obrany Robertem Kaliňákem.

*Robert Simonsen je politickým komentátorem The European Conservative a publikoval v různých anglicky psaných zpravodajských publikacích v Evropě a Americe.*

**Robert Semonsen**

<https://inosmi.ru>